

A REGGEL

Vidéki előfizetési árak:

Egész évre	— — —	20 K
Félévre	— — —	10 K
Negyedévre	— — —	5 K

POLITIKAI NAPILAP

Főszerkesztő:
Dr. GENCSI SAMUFelelős szerkesztő:
HOVANYI KORNÉL

Előfizetési árak helyben:

Egész évre	— — —	16 K
Félévre	— — —	8 K
Negyedévre	— — —	4 K

Miskolczi jegyzések a hadikölcsönre

Három nap eredménye:
1.247,200 korona

Ugyan ugyan, de melegszik az érdeklődés a hadi kölcsön iránt. A két első nap alig hétszáz ezer koronányi jegyzéséhez a mai nap folyamán újabb ötszáz ezer koronát jegyzett Miskolcz város közönsége. A Reggel munkatársa előtt autentikus helyen kijelentették hogy a jegyzések iránti közönség nem a közönség hidegségében, hanem abban rejlik, hogy a bankoknak készpénzben a betétek kifizetéséhez elegendő összeg ma még nem állott rendelkezésükre. Csak két-három napon belül fizethetik a nagyobb betéteket és így a nagyobb jegyzések is csak pár nap múlva történhetnek.

Az első két nap jegyzése
768,200 korona volt.

Ehhez járul a mai nap szabad címleteinek 336,550 korona és zárt címleteinek 142,450 koronájú jegyzése. A három első nap szabad és zárt címleteinek összes jegyzése tehát 1.247,200 K volt.

Ebből az összegből a nagyobb összegek a következő helyeken jegyeztettek.

Borsod-Miskolczi Hitelbanknál:

első nap	51.100 koronát
második nap	150.650 koronát
harmadik nap	186.200 koronát
Összesen 387.950 koronát	

Miskolczi Takarékpénztárnál:

első nap	98.050 koronát
második nap	72.700 koronát
harmadik nap	142.500 koronát
Összesen 213.250 koronát	

Borsodmegyei Takarékpénztárnál:

első nap	53.200 koronát
második nap	75.800 koronát
harmadik nap	59.000 koronát
Összesen 188.000 koronát	

Miskolczi Agrárbanknál:

első nap	54.300 koronát
második nap	13.000 koronát
harmadik nap	27.750 koronát
Összesen 95.050 koronát	

Miskolczi Hitelintézetnél:

első nap	5.800 koronát
második nap	39.000 koronát
harmadik nap	26.300 koronát
Összesen 72.000 koronát	

A Kereskedelmi és Gazdasági Banknál:

első nap	61.500 koronát
második nap	5.000 koronát
harmadik nap	1.000 koronát
Összesen 67.500 koronát	

A többi intézeteknél a jegyzések még ezeknél is csekélyebbek és így a felsorolást nem érdeklí meg.

Hadi kölcsönre jegyezni lehet Miskolczon:

Oszták-Magyar Bank
Miskolczi Takarékpénztár
Borsod-Miskolczi Hitelbank
Miskolczi Hitelintézet,
Kereskedelmi és Gazdasági Bank
Borsodmegyei Takarékpénztár
Miskolczi Agrárbank
Miskolczi Népbank
Dr. Halmos bankház
Postatakarék és az Adóhivatali vezetőségénél.

Borsodmegyében pedig:

A Borsodmezőkeresztési Takarékpénztár
Diósgyőri Takarékpénztár
Diósgyőri Hitelintézet
Mezősáti Takarékpénztár
Mezőkövesdi Takarékpénztár
Mezőkövesdi Népbank,
Ózdi Takarékpénztár
Brevtovsky Bank r-t. Ózd
Sajószentpéteri Takarékpénzt.
Sáti Takarékpénzt. vezetőinél.

Kérelem Miskolcz város közönségéhez

A városi tanács a kir. kath. főgimnázium épületében ismét be rendezte a hadi kórházat és azt rendeltetésének ma át is adta.

Háromszázötven igen súlyosan sebesült katona fekszik a város hadi kórházában és a leggondosabb orvosi kezelés és ápolás mellett várja mielőbbi gyógyulását.

A sebesültek mintaszere ellátásáról gondoskodik a város, azonban számtalan olyan cikk van, a mi nem tartozik a szoros értelemben vett ellátáshoz és mégis a sebesültek fájdalmának enyhítésére, csillapítására szolgálnak.

Ezért arra kérem a nagyközönséget, hogy a már oly sokszor tapasztalt jóindulatával támogassa a város hadi kórházat és az ott elhelyezett igen súlyosan sebesült katonák számára adományokat, különösen cigarettát, szivar, dohányt, pipát kalácsot és más sült tésztaeműeket a kórház gondnoki hivatalához küldeni szíveskedjenek.

Miskolcz, 1914. évi november hó 18-án.

Dr. Nagy Ferencz,
polgármester.

Neumann tanár a király kórházi látogatásairól

(A Reggel tudósítójától.) Ma Miskolczon tartózkodott dr. Neumann Henrik bécsi tanár. A kiűnő professzor, mint az első számú bécsi hadi kórház főorvosa működik jelenleg Bécsben. Rengeteg munkája közben szakított magának egy napi időt testvérbátyjának, Neumann Adolf bank igazgatónak és hozzátartozóinak meglátogatására, nagymérvű elfoglaltsága azonban már ma este visszautazásra kényszerítette.

Munkatársunk beszélgetett dr. Neumann Henrikkel, aki elmondta, hogy Bécsben 40.000 kézüvelmes hely van a sebesültek elhelyezésére. Bár az orvosoknak csak 30 százalékuk van Bécsben, azért igen jól bírják a munkát.

Elmondta továbbá, hogy ő felsége a napokban ismét látogatást tett az első számú hadi kórházban. Ebben a kórházban csak főtisztek: tábornokok, ezredek és alezredek vannak elhelyezve. Alkalma volt tapasztalni dr. Neumann Henriknek, hogy a Felsőugy fizikailag, mint szellemileg a lehető legfrissebb állapotnak örvend. A király valamennyi sebesültet meglátogatásával tüntette ki és hosszán időzött a kórházban. A leg-

gyakrabban azonban a Schwarzenberg platzon levő második számú kórházat keresi fel ő felsége. Ezt a kórházat ugyanis leánya, Mária Terézia főhercegnő vezeti. Ebben a kórházban néhány óráig is elidőz, a sebesültek sorsa és állapota iránt érdeklődve.

Szerkesztői üzenetek

Cikkirók. Az utóbbi napokban tömegesen kapjuk a kéziratokat. Ma estig a következő manuskriptumok érkeztek szerkesztőségünkbe:

Arad város két milliós jegyzése. (Összehasonlító értekezés.)

Hol vannak a gazdagok? (Kritika Jókai Szegény gazdagok című munkájáról.)

A fukarság szobrai. (Novella több fejezetben.)

A jótékony Miskolcz. (Utópisztikus regény.)

Öt korona a hadi kölcsönre. — Vagy: *Egy milliomos naplójából.* (Novella.)

A miskolczi társadalom áldozatkésztsége a háborús napokban. (Fantasztikus elbeszélés.)

Miért jegyez annyit a vagyonos osztály? (Közgazdasági értekezés.)

Olvas a gazdag miskolcziakhoz! *Ne jegyezzük túl a hadi kölcsönt!* (Vezércikk.)

Csak türelem. Valamennyi sora kerül.

≡ HAZAFIAS ≡

KÖTELESSÉG!

hadbavonult katonáinkat jó meleg téli felszereléssel ellátni. Kivánság szerint teljesen összeállítva, — olesó árban.

Léderer Sándor

Miskolcz, Széchenyi-
utca 50. Telefon 646.

Öt testvér a harctéren

Kettő meghalt, egyet
amputáltak

(A Reggel munkatársától.) A mentőkoesi tegnap érdekes sebesültet szállított a tüdőbeteg gondozó intézettől a vasúti állomásra. A sebesült Máthé László önkéntes káplár Budapestre utazott, ahol a Dollinger klinikán fogják kezelni. Máthé hősiessé küzdött az oroszok ellen, sokszor volt srappell záporban és érdekes, hogy nem orosz golyó, hanem egy rutén kém orgyilkos fegyvere sebesítette meg. A golyó a jobb lábán találta és sebe oly súlyos volt, hogy lábát Munkácsen amputálni kellett. Innen szállították a dispensairebe, ahol több súlyosabb sebesültet részesítenek gondos ápolásban. Máténak öt testvére küzdött a harctéren, a kik közül egy százados és egy főhadnagy már el is esett. A kórház hölgyei a súlyosan sebesült hőst gondos ápolásban részesítették és megható bucsuzással köszöntek el Máthétól, akit kívánságára két uri hölgy kísért az állomásra.

A dispesaireban különben valamennyi sebesült kitűnő ápolásban részesül. A jópéldával maga az elnöknő, Szvetlik Mátyásné jár elől. A tüdőbeteg szanatórium kórházáról legközelebb részletes tudósítást fogunk közölni.

A vasutasok és a hadikölcsön

A fogyasztási szövetkezet
jegyzése

(A Reggel tud.-tól.) A vasutas szövetség miskolci fogyasztási szövetkezete gyönyörű példáját mutatta hazafiságának, midőn f. hó 17-én tartott igazgatósági ülésén Vidats János elnök indítványára egyhangú lelkesedéssel kimondotta, hogy 2000 koronát jegezzen a hadi kölcsönből, olyanformán, hogy ezer koronát a szövetkezet ezer koronát pedig a tagok jegyeznek. Olyan javaslattal kíván ugyanis az igazgatóság a decemberben megtartandó rendes évi közgyűlés elé lépni, hogy az egyes részvények szokásos 5 százalékat erre a célra engedjék át a tagok. Ismerve a vasutasoknak minden alkalommal megnyilvánuló hazafias magatartását, biztosra vesszük, hogy a közgyűlés el fogja fogadni és így a teljes megszavazott összeg rendeltetési helyére fog jutni. Az igazgatóság azt is elhatározta, hogy tagjai és egyáltalán a vasutasok körében a legmesszebbmenő agitációt fejti ki. Egyéb folyó ügyek elintézése után az ülés az elnök lelkes életével véget ért.

Megindult az óriási nagy csata Orosz-Lengyelországban

Konferencia a német főhadiszálláson Tisza István gróf
bevonásával - Bulgária közvéleménye a háború mellett

ESEMÉNYEK TÜKRÉ

Kivonat a délutáni táviratokból

SZERBIA—BALKÁN.

— Csapatraink a Valjevói győzelem után két napi pihenőt kaptak. A szerbek Arangyelovác felé menekülnek. Az albánok a szerb határon betörték és ezzel megakadályozták Montenegrón át újabb hadi szer szállítását. — A legutóbbi harcokban a szerbektől félévre való municiót és sértetlen Schneider-ágyukat zsákmányoltunk.

— A szerbek elismerik, hogy Valjevónál négy szerb ezred, háromezer különböző ezredbeli katonára, sok tisztt, gépfegyver és ágyu jutott az osztrák-magyar csapatok fogságába.

— A Lovesen felett egy francia repülőgép felszállt, hogy kikémlelje csapataink állását. Katonáink lelőtték a repülőgépet. A gépben levő tisztt és pilóta, szörnyet haltak.

ANGLIA.

— A délafrikai felkelés leveréséről angol forrásból hazug híreket terjesztenek. Berlinben nem adnak hitelt ezeknek a híreknek. Ellenkező értesülések vannak arról, hogy a felkelés Dél-Transvárra is kiterjed.

TÖRÖKORSZAG.

— A szultán elrendelte, hogy a kalifátus összes mecseteiben imádkozzanak az osztrák-magyar és német fegyverek győzelmeért.

ESTI TÁVIRATOK

A bolgár nemzeti komité kiáltványa „Szálljuk meg Macedóniát!”

A Bolgár Nemzeti Védelem Komitéja nevében Iván Ficsseff hadügyminiszter tábornok, D. Harinov képviselő, P. Zogravszky, Sztéfan Kovásevics parancsnok tábornok, P. Ivánog, Dr. P. Christoff, Dimo Dinov képviselők a következő manifestumot intézték a bolgár nemzethez:

Szabad Bulgária Polgárai! A bolgár nemzeti védelem komitéja, amely át van hatva a legmélyebb nemzeti érzésektől és vágyaktól, ideáljait fel akarja emelni a bolgár nemzet egyesítésének magaslatára, amelytől áthatva, mindnyájunknak egy szívvel és egy lélekkel kell indulnunk az előirt utra. Az ő politikája és a bolgár nemzet politikája kell, hogy legyen. Szabadság, függetlenség, a bolgár nép nemzeti egyesítése! Ezt akarjuk, amikor Macedóniát, Bulgária anyját felszabadítjuk és a mi országunkhoz csatoljuk.

Bulgáriának etnográfiailag és politikailag délnyugat felé kell vennie útját, az Aegei-tenger irányában és a sztrumi- és Wardar-völgy felé. Bulgáriának el kell érnie azokat a határokat, melyeket a san-stefanoi békeben Bulgária számára kijelöltek és amelyek szerint Kavalla, Serres, Drama, Izstip, Koesani, Veles, Üszküb, Ochrida, Monasztir, Kosztur, Lerin, Voden és Szaloniki is a bolgároké s azonkívül el kell foglalnunk a Nyugat-Európa felé vezető utat, a Timok-völgyet, hogy így direkt összeköttetést szerezzünk Orsóval.

Törökországot nem kell bántanunk, az ő barátsága nyílt piacot jelent exportunknak és kereskedelmünk számára. Törökországgal jó szomszédi viszonyban kell élnünk. Romániának szabad kezet kell adni az ő aspirációiban és terveiben. Dobrudza legyen a mi barátságunk záloga és adjon Románia ellenértékül az ott lakó bolgároknak polgári és politikai szabadságot. Szerbiától és Görögországtól semmit sem fogunk elvenni, csak a mi a mienk, Macedóniát, az elrabolt bolgár területeket.

Az egyesített Bulgária nekik jó szomszédjuk lesz és nem fogja békés fejlődésüket és a ki egyenlítést megakadályozni. Bulgária és a bolgár nép a népek szabadsága és nemzeti egyesítése mellett áll és ezért követeli a saját egyesítését és testvérei szabadságát is. Ezt parancsolja a nemzet legfelsőbb érdeke, az állam legfelsőbb érdeke és ezt kell nekünk elérnünk.

Bolgárok! A bolgár nép egyesítésének perce elérkezett és hív benneteket, hogy kötelességeket hazátok iránt teljesítsétek. Mi nem akarunk senkit megbántani, de Macedónia a mienk és ezt el akarjuk venni azoktól, akiket meg nem illet.

A Bolgár Nemzeti Komité.

Harcok a Kolubáránál

Ujabb 1400 hadifogoly és nagy zsákmány

Budapest, november 18. Hívatlanos. A déli hadszíntérről jelentik: A délnyugati hadszíntéren a Kolubara folyó elpusztított átjárójánál több rendbeli nagyobb harc volt. Saját erőink már a tulsó parton vannak. November 16-án 1400 foglyot ejtettünk és sok hadianyagot zsákmányoltunk. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A szerbek visszavonulása

Budapest, nov. 18. A sajtóhadiszállásról jelentik: A déli hadsereg parancsnoksága által engedélyezett két napi pihenőt szinte tulbulzó csapataink alig vették igénybe és alig hogy új hadállás-

Csakis a legfinomabb áruk
hozatnak forgalomba.

Szigoruan szabott árak!

MEGNYILT

a fővárosi mintára berendezett

Lichtmann cipőáruháza

Széchenyi-utca 48. szám.

A Miskolci Nittelintézetel szemben.

MEGNYILT

Csakis a legfinomabb áruk
hozatnak forgalomba.

Szigoruan szabott árak!



ba helyezkedtek, folytatták a Valjevóból menekülő szerbek üldözését. A menekülők zöme mint jelentettem Arangyelovácot igyekeznek elérni, a másik rész pedig a Gorni Milanovac felé vezető országúton vonul vissza rendezetlen sorokban. Csapatunk a menekülő trén nagy részét Valjevótól délkeletre, Mionica tájékán elfogták.

Vilmos császár a győztes Hindenburghoz A hadvezér napiparancsa

Berlin, november 18. A Berliner Tageblatt Hindenburg tábornagynak következő napiparancsát jelenti Thornból:

Vilmos császár ő felsége tegnap távirati jelentésemre a következőképen válaszolt:

Hindenbung tábornagy! Az ön által vezetett hadműveleteknek már tegnap és ma elért sokat ígérő eredményeiért nagy örömmel küldöm önnek császári köszönetemet. Az ön vezérkarának főnökeiről és többi segítő társairól is a legnagyobb elismeréssel emlékezem meg. Derék csapatainak, amelyek önt sohasem hagyják eszerben, adja át szintén üdvözlőmet és köszönetemet a menetelésben és harcban egyaránt felülmúlhatatlan teljesítményükért. Legjobb kívánataim kísérik önöket az elkövetkező napokban is. — Vilmos. — E legfőbb elismerés biztison bennünket a jövőben is kötelességünk teljesítésére. Hindenburg, a keleti hadsereg főparancsnoka. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Megsemmisült az orosz felvonulás

Milanó, nov. 18. A Corriera della Sera feltűnő címmel közli a Visztulamenti győzelmes offenzíva híreit, amelynek nagy sikere leginkább a foglyok számából és a zsákmányolt ágyuk mennyiségéből tűnik ki. Egyébiránt az olasz katonai kritikák is megerősítik, hogy a német ellenoffenzíva a Visztula jobb és balpartján zavarja és megsemmisíti az orosz felvonulást.

Belgrád bombázása szerb földről

A sajtó hadiszállásról jelentik: Helyzetünk a déli harctér minden vonalán egyre kedvezőbb, — csapatunk hangulata leirhatatlanul lelkes. Belgrád bombázása tegnap az Obrenovac felől előnyomult seregek részéről szerb földről is megkezdődött. Csapatunk előtt nagyszerű utásaink járnak, akik példátlan ügyességgel és gyorsasággal javítják meg a járhatatlan szerb országutakat.

Győzelmes előnyomulás az argonnei erdőben Meghíusult francia támadások Verdunnél

Berlin, nov. 18. A nagy főhadi szállásról jelentik: Nyugat-Flandriában a harcok tovább tartanak. A helyzet lényegileg változatlan. Az argonnei erdőben támadásunkat sikeresen előbbrevítjük. Verduntól délre a francia támadásokat visszavertük. Saint-Mihielnél a nyugati Maas partra előretolt haderőnk ellen intézett támadás sikeres kezdet után tökéletesen összeomlott. Cyreytől délnyugatra támadásunk arra készítette a franciákat, hogy hadállásaik egy részét elhagyják. Chatillont csapataink rohammal bevetették. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

ÉJFÉL UTÁN

Tisza István gróf a német főhadiszállásra utazott Osztrák-magyar-német konferencia

Bécs, november 18. Miként a háború eddigi folyamán mindig történt, a magyar királyi miniszterelnök bécsi tartózkodása ezúttal is alkalmat nyújtott a közös külügyminiszternek és a két kormányelnöknek a helyzet beható megvitatására. E közben ismét előtérbe lépett az a már több ízben tárgyalt és a német kormány részéről rokonszenvesen fogadott eszme, hogy a szövetségesek között fennálló teljes egyetértés négyes eszmecseréje után megerősítessék. A konferencia kezdeményezésére gróf Tisza István miniszterelnök ma este a német főhadi szállásra utazott. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

Béke készül Németország és Franciaország között?

Budapest, november 18. A Magyar Távirati Iroda jelenti: Caillauxék délamerikai utazása a franciák között rendkívüli nyugalanságot idézett elő. Azt hiszik, hogy áruló békekötés készül Németországgal.

Ütközetre kényszerítettük az oroszokat Orosz-Lengyelországban

Kedvezően folynak a harcok — 3000 orosz fogoly

Budapest, nov. 18. Hivatalos. Az északkeleti hadszíntérről jelentik: A szövetségesek hadműveletei az orosz főerőket Orosz-Lengyelországban csatára kényszerítették. A harcok az egész vonalon kedvező körülmények között fejlődött ki. Harcoló csoportjaink egyike tegnap háromezer oroszot ejtett foglyul. E nagy harcokkal szemben az orosz erőknek a Kárpátok ellen való előnyomulása csak alárendelt jelentőségű. Az ellenségnek egy erős lovassapatát Grybovból való kibontakozása közben ütögenk meglepő tüze szétugrasztotta. Höfer, vezérőrnagy. (A miniszterelnökség sajtóosztálya.)

A belgár fálhivatalos Macedonia elfoglalásáról

Budapest, nov. 18. A félhivatalos Cambana írja: Macedóniát a monarchiával együtt kell elfoglalni, hogy Szerbia összeomljon.

Nagy esőzés Flandriában

Budapest, november 18. A M. T. I. jelenti: Flandriában 36 óráig eső volt. Lehetséges, hogy a csapatok kénytelenek lesznek sáncukat elhagyni.

Fosztogatnak az oroszok Bukovinában

Budapest, november 18. A M. T. I. jelenti: Bukovinában az oroszok fosztogatnak, gyilkolnak és gyújtogatnak. Szadagorában nyílt utcán meggyilkoltak négy férfit és egy nőt. Toporüczben megverték a román lelkészt.

A Chewra Kadischa 100.000 koronás jegyzése

(A Reggel fúdosítójától.) Annak a hazafias lelkesedésnek, amely az egész országot áthatja, szép példáját szolgáltatja a miskolczi izr. Szentegylet. Ez a jótehető intézmény a háború megindulásaival egész szervezetét a jótehetőség szolgálatába állította. Máról-holnapra modern hadi kórházat emel, hol a harctér hősei új egészséget s életkedvet találnak a szeretetteljes ápolás következtében.

S most, midőn a nemzet fainak pénzübeli erőfeszítését is megkívánja, a Chewra-Kadisa egyesület méltó akar lenni történelmi hagyományaihoz. Ma, e hó 18-án, Neumann Adolf elnöklésével választmányi ülést tartott, melyen az összes tagok részt vettek. Egyhangú lelkesedéssel elhatározta a választmány, hogy a hadi kölcsön kötvényekből 100 ezer korona értéket jegyez s felhatalmazta az eljáráságot a százezer koronányi hadi kölcsön jegyzésének azonnali keresztülvitelére.

Az izr. Szentegylet ezt a határozatát városunk minden honzerető lakója igaz örömmel fogadhatja, mert ez a cselekedet minden szónál kiáltóbb bizonyítéka annak a kötelességtudó, áldozatkész hazafiságnak, mely ezen amugy is nemes célokat szolgáló egyesület minden egyes tagjában él. Ugyancsak elnöki indítványra elhatározta a választmány, hogy szimbolumaként az „Aranyvasért” alapnak ezüst szertartási tárgyat ajánl fel s azt 100 korona összeggel váltja meg.

— Jegyezzünk a hadi kölcsönre! Minden miskolczi és borsodmegyei pénzintézetnél lehet jegyezni.

HIREK

— **Jegyzés a hadi kölcsönre.** Kohn Gábor Miskolcz egyik leggazdagabb polgára 20 000 koronát jegyzett a hadi kölcsönre.

— **Iskolai értesítés.** Az özv. Hollós Sándorné állami tanítónő vezése alatt álló III. vegyesosztály tanulói, — minthogy a Serház-utcai ref. iskola még mindig a katonaság által van elfoglalva — folyó hó 21-étől vagvis szombaton reggel 8 órától kezdve a régi gimnáziumba fognak iskolába járni. Miskolcz, 1914 november 19. — Mózes Imre, igazgató.

— **Uránia színház.** Király Pál író tegnap bemutattott darabja, A világháború óriási sikert aratott. A közönség nagy lelkesedéssel fogadta az érdekes darabot. Különösen a szép eredeti harctéri felvételek voltak lebilincselő hatással. Az érdekes aktuális darab hétfőig kerül minden este színre, mellet a szerző, Király Pál és Hajnal Dezső felváltva adnak elő.

— **A fertőző betegségek elleni védelemről.** Mindinkább felvilágosodik már a művelt közönség a felől, hogy a testet érő fertőző betegségek a szájon át — még pedig a nem elég tisztán tartott szájon át — férkőznek az emberi testbe; aki tehát száját s fogait rendszeresen ápolja és mindig tiszta kézzel ül evéshez, annak nem kell félnie a fertőző bajoktól. A szájon tanuló fertőző bajok bacillusait csupán megfelelő hatékonyságú száj- és fogápoló szerekekkel lehet ártalmatlanná tenni. — Ilven, egyetlen megbízható készítmény, a legújabbban forgalomba került Sanitol száj- és fogápoló szer, amely mint hazai szakorvosi készítmény, minden eddig létező felülul ártalmatlanság, tökéletes vegyítés és megbízhatóságban.

SZINHÁZ

— A gépiró kisasszony. A vigaszínház szezonnyitó darabja, A gépiró kisasszony, holnap este kerül először előadásra. A darab, amelyet Karinthy Frigyes dolgozott át idegenből magyar színi- re, derűs, hangulatos és ötletes és ezeknek a jótulajdonságoknak érvényrejtása elég biztosítóko nyer abban hogy az előadást Palágyi Lajos rendezzi. — A vezető szerepeket Turányi Alajos, Inke Rezső, Palágyi Lajos, Rátkai Sándor, Cserényi Adél, Vágó Mária, Endrei Jenő, Vajda Pirokska, Telekán Valér játsszák.

Uránia

Nagy Mozdószínház

Műsor november 19-én:

A világháború.

2 felvonásban. Irtó: Király Pál.

120 színes vetített képpel és számtalan harctéri szenzációs mozgó felvételekkel

Felolvassák: Király Pál fővárosi író és Hajnal Dezső a bpesti Uránia színház felolvasója.

Rendes helyárok.

Az előadások kezdete: Hétköznap délután 6 és este fél 9 órakor. Vasár- és ünnepnap d. u. fél 3, fél 5, fél 7 és este fél 9 órakor

Apró hirdetés.

Naponta kapható friss kóser vágott liba egészben és részekben, bőr és hár, valamint máj, — ugyszintén zsír beöntésre határozott olcsó napiárban megrendelhető Freireich Henriknél Arany János-utca 31. — 1 kg. libahus 1 K 60 fillér. 417

Házmasternek egy gyermektelen házaspár azonnal felvétetik Városháztér 5. sz. alatt. Értekezni lehet ugyanott a tulajdonossal. 441

Iskolás fiú vagy leányka teljes ellátást és felügyeletet nyerhet izr. (kis) családnál. Cím a kiadóhivatalban. 443

Madeira, richelió és egyéb színes himzésű kézi munka készítése jutányos árért elfogadtatik. Cím a kiadóhivatalban. 442

Katonamentes, 38 éves, megbízható férfi iroda- vagy bank-szolgái állást keres. Cím: Molnár György, Jókai-utca 31. 444

Szanatórium és viz gyógyintézet Miskolc

Harctéri megsebesült katonatiszt uraknak

30% engedmény

a napi ellátási árakból.

Katonáknak

mindennemű felszerelések, meleg trikók, nadrágok, karkeztük, patent lábszárvédők legolcsóbban beszerezhetők

Nemzeti Áruház Herstovits Mór

divatüzletében Miskolc, Városháztér 19. Telefon 249.

Tábori postai szétküldés-

hez legalkalmasabb:

Selyem tricót ing és nadrág,
Teveször szviter és mellény,
Teveször lábszárvédő és érmelegítő,
Teveször hát- és mellmelegítő,
Teveször és gyapju keztük,
Teveször és gyapju hósapka,
Teveször és gyapju alsónadrág, ing,
Teveször és gyapju nyakmelegítő,
Teveszörrel bélelt tábori hálósák,
Gyapju és gyapet lábpólya,
Tábori harisnyák stb., stb.,

postakészen a Magyar Kereskedelmi Vállalatnál Miskolc, Széchenyi-utca 4-ik szám alatt.

TEA

Vilmos császár keverék.

A legfinomabb teák vegyülete.

Kapható

eredeti 1/2 kilogrammos csomagban

BERZY LÁSZLÓ, NAGY MIKLÓS,
HAÁSZ JÓZSEF kereskedőknél.

Hadba vonultaknak!

Hygiénikus selyemingek és nadrágok, valódi jáger-féle gyapju téli alsóingek, nadrágok és harisnyák, teveször mellények és takarók.

Hadi teveször kabátok.

Tábori haskötőkre valódi himalája flanelle szürke- és fehérszínben, tábori hósapkák és érmelegítő legolcsóbban és legjobb kivitelben

Rosenberg Gyula és Testvére

menyasszonyi kelengye- és női divat-áruházában kaphatók.

Teljes kórházi felszerelés!

APOLLO

nagy mozgószínház
WEIDLICH-palota

Műsor november 19-én:

PUFI

a közhuszár.

Hogyan lett ünnepeit hős egy jimbó pesti férjből.

Rendkívül kacagtató aktuális vigj. 3 felv.

A világ ura.

Izzalmas érdekesítő szociális dráma
5 felvonásban

Rendes helyárok,

Előadások kezdete Hétköznapo kon d. u. 6 és este fél 9 órakor.

Hölgyeknek:

Legujabb női kalapok	K 5.—, 6.—
Női boa, Muffon szörme	K 14.—
Női boa, Muffon szörme, hosszabb	K 20.—
Gyermek boák	K 4.—, 5.—, 8.—
Griszroka garnitúra, legujabb fazon	K 110.—
Alaskai garnitúra	K 120.—
Kék róka garnitúra	K 100.—
Női trikó alsó szoknya	K 4.—
Női clott alsó szoknya	K 2.—
Női flanel alsó szoknya	K 250, 3.—
Női trikó keztük, igen jó, párja	K — 30
Női kötött mellény	K 2.— 3.— 4.—
Női zsebkendő, 1 tucat	K 2.—
Női barchet blúz	K 350, 4.—
Női posztó blúz, legujabb szabás	K 8.—
Zsenlia sál	K 5.—, 7.—, 9.—, 1050
Vállkendő, tiszta gyapjuból	K 550, 650
Házi komótcipő	K 130, 2.—, 3.—

MELEG

katonai alsóruha!

Hósapka, kötött, teveszörből	K 150 3.—
Érmelegítő, kötött, teveszörből, párja	K — 80
Lábszárvédő, tiszta gyapjuból	K 3.—, 4.—, 5.—
Kötött férfi mellény, ujjal	K 5.—, 8.—, 10.—
Férfi szviter (nyakkal), gyapjuból	K 10.—, 14.—
Férfi trikó ing, igen meleg	K 250, 3.—
Férfi trikó nadrág	K 250, 3.—
Férfi kötött keztük	K 1.—, 150 250
Haskötő, teveszörből	K 3.—, 4.—
Teveször férfi harisnya	K 3.—, 4.—
Jäger ing, gyapjuból	K 3.—, 450
Jäger nadrág, gyapjuból	K 3.—, 450
Szürke kötőpamut, kilója	K 6.— 1250
Zokni, teveszörből	40 fillértől 2 koronálg
Alsó nadrág, teveszörből	K 12.— 15.—
Csomagoló enyves vászon, méterje	K 2.—

Gyermekeknek:

Gyermekruha, trikósövetből	K 1.—, 150
Gyermekruha, barchetből	K 240, 3.—, 4.—
Gyermekruha, szövet vagy posztó	K 6.—, 8.—, 10.—
Fü szviter, tiszta gyapjuból	K 3.—, 4.—, 5.—
Gyermek keztük	40, 60, 80 fillér
Gamasni, kötött vagy trikóból	K 120, 160, 2.—
Gyermekkabátok	6 koronától feljebb
Gyermek bábó kabátok	K 2.—, 3.—, 4.—
Gyermek bábó főkötők	1.—, 2.—, 3.—
Gyermek boa garnitúrák	K 4.—, 6.—, 10.—, 12.—
Gyermek zsebkendők	darabja 8 fillér
Gyermek esőernyő	K 180
Keresztelő készlet, igen nagy választékban	
Gyermek ródlisapka	K 130, 150, 2.—
Gyermek trikó alsó öltöny	K 120, 160, 2.—
Fü trikó vadász öltöny	K 350, 4.—, 5.—

KOHN HERMAN ÁRUHÁZA

Széchenyi-utca 111. szám **MISKOLCZ** Royal-szállóval szemben.